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Hvala Allahu, Koji voli strpljive i najavljuje im radosne vijesti o Svojim blagoslovima 

i milosti, hvali ih i opisuje kao upućene. Zahvaljujem Mu se zahvalnošću Njegovih 

strpljivih i zahvalnih robova. Svjedočim da nema drugog boga osim Allaha, Jedinog, 

Koji nema sudruga, svjedočanstvom kojim se nadamo uspjehu i spasu na Sudnjem 

danu, i svjedočim da je naš prvak i vjerovjesnik Muhammed, sallallahu alejhi ve 

sellem, Allahov rob i Njegov poslanik, pečat svih vjerovjesnika, vođa strpljivih i 

predvodnik onih koji će doći na Sudnji dan svijetlih lica i ruku od tragova abdesta. 

Allahu, blagoslovi, smiluj se i podari mir Svome robu i poslaniku Muhammedu, 

sallallahu alejhi ve sellem, njegovoj porodici, svim njegovim ashabima i onima koji ih 

budu slijedili u dobročinstvu do Sudnjeg dana. 

O vjernici, bojte se Allaha i imajte svijest o Njemu, i znajte da ćete Ga sigurno susresti 

“na Dan u kom će svaki čovjek samo o sebi brinuti, i u kome će se svakom čovjeku 

za njegova djela puna nagrada ili kazna dati, nepravda im se neće učiniti!” (En-Nahl, 

111). 

O muslimani, neizbježna stvarnost je da nevolje i iskušenja prate ljude u različitim 

oblicima i putevima, ostavljajući posljedice i izazivajući bol koji remeti život i njegovu 

čistoću. To je stvarnost koja se ne može ignorisati niti negirati, jer je to Allahov 

zakon, koji se provodi nad Njegovim stvorenjima, i koji niko ne može promijeniti 

niti preusmjeriti. 

Ljudi se različito odnose prema iskušenjima: oni koji su slabi i kolebljivi u vjeri, na 

njih reaguju s nezadovoljstvom, tugom i prigovaranjem. Takvim ponašanjem njihova 

patnja postaje još teža, osjećaju je jače i ne mogu je podnijeti. Ponekad, u svojoj 

obijesti, izgovaraju ili rade ono što samo povećava njihov grijeh i Allahovu srdžbu 



 

prema njima, a takvi postupci nemaju nikakvog utjecaja na Allahovu odredbu, niti 

mogu otkloniti nedaću. 

Međutim, oni koji su razumni i mudri strpljivo se odnose prema iskušenjima, 

prihvataju kušnje sa suzama u očima izgovarajući i čineći samo ono čime je Allah 

zadovoljan, i što će povećati njihovu nagradu, smiriti njihove duše i donijeti im 

unutrašnji mir i spokoj. Na to ih podstiču riječi iz Allahove Knjige, koje govore o 

vrijednosti strpljenja, njegovim blagodatima i velikoj nagradi. 

Allah hvali strpljive i opisuje ih kao istinski iskrene i bogobojazne, kao što Uzvišeni 

kaže: “... naročito oni koji su izdržljivi u neimaštini, i u bolesti, i u boju ljutom. Oni 

su iskreni vjernici, i oni se Allaha boje i ružnih postupaka klone” (El-Bekara, 177); 

“... oni koji budu strpljivi, i istinoljubivi, i Allahu poslušni, i oni koji budu milostinju 

udjeljivali, i koji se budu u posljednjim satima noći za oprost molili” (Ali Imran, 17). 

Jedan od najslađih plodova strpljenja i njegovih blagodarnih učinaka jeste to što ono 

donosi Allahovu ljubav prema strpljivima i Njegovu posebnu pomoć i podršku. On 

ih štiti, pomaže i daje im snagu, kao što kaže u Kur’anu: “A koliko je bilo 

vjerovjesnika uz koje su se mnogi iskreni vjernici borili, pa nisu klonuli zbog nevolja 

koje su ih na Allahovom putu snalazile, i nisu posustajali niti su se predavali – a Allah 

izdržljive voli” (Ali Imran, 146); “... i budite izdržljivi, jer Allah je, zaista, na strani 

izdržljivih” (El-Enfal, 46). 

Jedna od blagodati strpljenja jeste i to da Allah potvrđuje njegovu neizmjernu 

vrijednost riječima: “... a ako otrpite, to je, doista, bolje za strpljive” (En-Nahl, 126). 

Allah obećava nagradu strpljivima, bez računa, kao što kaže: “... samo oni koji budu 

strpljivi bit će bez računa nagrađeni” (Ez-Zumer, 10), i obećava da će ih nagraditi 

najljepšom (mnogostrukom) nagradom: “One koji su trpjeli Mi ćemo, sigurno, 

nagraditi mnogostrukom nagradom za ono što su činili” (En-Nahl, 96). 

Uz to, Allah najavljuje radosne vijesti strpljivima: “Mi ćemo vas dovoditi u iskušenje 

malo sa strahom i gladovanjem, i time što ćete gubiti imanja i živote, i ljetine. A ti 

obraduj izdržljive” (El-Bekara, 155). 



 

Još jedan od velikih plodova strpljenja je Božija pomoć i podrška, jer Allah obećava: 

“Hoće! Ako budete izdržljivi i poslušni, i ako vas oni napadnu odmah, Gospodar vaš 

će vam poslati u pomoć pet hiljada meleka, sve obilježenih” (Ali Imran, 125). U 

vjerodostojnom hadisu koji bilježi imam Ahmed u svom Musnedu od Ibn Abbasa, 

radijallahu anhuma, prenosi se da je Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, u svojoj 

poznatoj oporuci, obraćajući se upravo njemu, rekao: “Znaj da pobjeda dolazi sa 

strpljenjem.” 

Jedan od plodova strpljenja i njegovih blagodarnih učinaka jeste taj da Allah, 

džellešanuhu, obavještava da su strpljivi oni koji posjeduju čvrstu odlučnost i 

nepokolebljivu snagu u postizanju svakog dobra, kako na dunjaluku tako i na ahiretu, 

kao što kaže: “Strpljivo podnositi i praštati – tako treba svaki pametan postupiti” 

(Eš-Šura, 43). 

Allah obavještava i da će samo strpljivi dostići nagradu za svoja dobra djela: “‘Teško 

vama!’, govorili su učeni, ‘onome koji vjeruje i čini dobra djela bolja je Allahova 

nagrada, a bit će samo strpljivima pružena’” (El-Kasas, 80). Uzvišeni kaže: “Dobro i 

zlo nisu isto! Zlo dobrim uzvrati, pa će ti dušmanin tvoj odjednom prisni prijatelj 

postati. To mogu postići samo strpljivi; to mogu postići samo vrlo sretni.” (Fussilet, 

34–35) 

Uzvišeni Allah naglašava da će se samo strpljivi okoristiti Njegovim dokazima i 

poukama, kao što kaže: “I Musaa smo poslali s dokazima Našim: ‘Izvedi narod svoj 

iz tmina na svjetlo i opomeni ga Allahovim danima!’ To su, uistinu, dokazi za svakog 

onog ko je strpljiv i zahvalan’” (Ibrahim, 5); “... i Mi učinismo da se o njima samo 

priča, a njih kud koje raselismo. To su, zaista, pouke za svakog strpljivog i zahvalnog” 

(Saba, 19). 

O vjernici! Postizanje ciljeva, ostvarenje voljenih stvari, spas od nevolja, sigurnost od 

strahova i ulazak u Džennet pripada strpljivima, kao što Allah kaže: “... i meleki će 

im ulaziti na svaka vrata: ‘Mir neka je vama, zato što ste trpjeli, a divno li je najljepše 

prebivalište!’” (Er-Ra’d, 23–24). 



 

Strpljenje donosi čovjeku uzvišenu poziciju predvodništva u vjeri. Imam Ibn Kajjim, 

Allah mu se smilovao, prenosi od šejhul-islama Ibn Tejmijje, Allah mu se smilovao, 

da je rekao: “Strpljenjem i čvrstim ubjeđenjem postiže se predvodništvo u vjeri”, 

zatim je proučio Allahove riječi: “Između njih smo Mi predvodnike određivali i oni 

su, odazivajući se zapovijedi Našoj, na Pravi put upućivali, jer su strpljivi bili i u 

dokaze Naše čvrsto vjerovali” (Es-Sedžda, 24). 

Stoga, nije čudno što strpljenje ima tako uzvišenu vrijednost, koju je vođa 

pravovjernih Alija ibn Ebu Talib, radijallahu anhu, opisao riječima: “Strpljenje je za 

vjeru ono što je glava za tijelo. Znajte da nema vjere bez strpljenja.” 

Poštovani vjernici! Čovjek strpljenjem postiže najbolji život, kao što je rekao vođa 

pravovjernih Omer ibn Hattab, radijallahu anhu: “Najbolji život dostigli smo 

strpljenjem.” 

Strpljenje je svjetlo, kao što ga je opisao Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, u hadisu 

koji bilježe imami Muslim i Ahmed. 

Strpljenje je najvredniji i najsveobuhvatniji dar koji može biti dat čovjeku, kao što u 

hadisu bilježe imami Buhari i Muslim. Ebu Seid el-Hudri, radijallahu anhu, prenosi 

da je Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao ensarijama koji su mu tražili pomoć, 

pa im je davao dok nije ostao bez imetka: “Što god od dobra imam, neću vam 

uskratiti. Ko traži čednost, Allah će ga učiniti čednim. Ko traži neovisnost, Allah će 

ga učiniti neovisnim. Ko ustrajava u strpljenju, Allah će ga učiniti strpljivim. Niko 

nije dobio bolji i sveobuhvatniji dar od strpljenja.” (Buhari) 

Stanje vjernika je takvo da mu je uvijek dobro, jer se nalazi između dvije pozicije: 

strpljenja i zahvalnosti, kao što je Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao u hadisu 

koji bilježe imami Muslim i Ahmed od Suhejba ibn Sinana, radijallahu anhu: “Divan 

je primjer vjernika! Njemu je uvijek dobro, a to nije dato nikome drugom osim 

vjerniku. Ako ga zadesi blagodat, on se zahvali Allahu – i to je dobro za njega. A ako 

ga zadesi nevolja, on se strpi – i to bude dobro za njega.” 



 

Poštovani vjernici! Imam Ibn Kesir, Allah mu se smilovao, u objašnjenju Allahovih 

riječi: “Mi ćemo vas dovoditi u iskušenje malo sa strahom i gladovanjem, i time što 

ćete gubiti imanja i živote, i ljetine. A ti obraduj izdržljive” (El-Bekara, 155), rekao je: 

“Allah nas obavještava da iskušava Svoje robove, tj. testira ih i stavlja ih na kušnju, 

kao što kaže: ‘Mi ćemo vas provjeravati sve dok ne ukažemo na borce i postojane 

među vama, a i vijesti o vama provjeravat ćemo’ (Muhammed, 31). Allah iskušava 

ljude nekada blagodatima, a nekada nedaćama, ponekad strahom i glađu, tj. manjim 

dijelom toga, ponekad gubitkom imetka, tj. djelimičnim umanjenjem, te smrću 

prijatelja, rodbine i voljenih. Ponekad zasađene bašče i vrtovi ne daju svoj uobičajeni 

rod. Sve su ovo iskušenja kojima Allah testira Svoje robove – onaj ko se strpi, bit će 

nagrađen, a onaj ko klone, iskusit će kaznu. Zbog toga Allah kaže: ‘A ti obraduj 

izdržljive’ (El-Bekara, 155), a zatim pojašnjava ko su oni: ‘... one koji, kada ih kakva 

nevolja zadesi, samo kažu: ‘Mi smo Allahovi i mi ćemo se Njemu vratiti!’ (El-Bekara, 

156), tj. oni se ovim riječima tješe zbog onoga što ih je zadesilo i svjesni su da su u 

Allahovom vlasništvu, kojim On raspolaže kako želi. Znaju da kod Njega neće biti 

izgubljena ni trunka dobra na Sudnjem danu, pa ih to učvršćuje u spoznaji da su 

Njegovi robovi i da se Njemu vraćaju. Allah potom kaže: ‘Njih čeka oprost od 

Gospodara njihova i milost!’ (El-Bekara, 157), tj. oni su pohvaljeni od Allaha, 

džellešanuhu. Seid ibn Džubejr, Allah mu se smilovao, rekao je: ‘Allahova milost 

znači sigurnost od kazne.’  

Uzvišeni kaže: ‘... i oni su na Pravom putu.’ Omer ibn El-Hattab, radijallahu anhu, 

rekao je: ‘Divne li su ove dvije vrijednosti i divan li je dodatni dar! ‘Njih čeka oprost 

od Gospodara njihova i milost’, to su te dvije vrijednosti. ‘I oni su na Pravom putu’, 

to je taj dodatni dar koji dolazi nakon njih. Tako će i njima biti data nagrada, i više 

od toga’ (Hakim, Mustedrek, sa dobrim senedom).” 

O vjernici, bojte se Allaha i budite strpljivi u nedaćama, pa ćete postići svoju nagradu, 

koju će vam vaš Gospodar dati na Sudnjem danu bez obračuna. 



 

Zatim, znajte da vam je Allah naredio da donosite salavate i selame na Njegovog 

Vjerovjesnika, pa je rekao u mudroj Objavi: “Allah i meleki Njegovi blagosiljaju 

Vjerovjesnika. O vjernici, blagosiljajte ga i vi i šaljite mu pozdrav!” (El-Ahzab, 56) 

Allah podario blagoslov meni i vama u časnom Kurʼanu, i okoristio mene i vas 

njegovim ajetima i mudrom opomenom. Rekoh ovo i od Allaha Uzvišenog tražim 

oprost za sebe, vas i sve muslimane od svakog grijeha, a tražite i vi, On mnogo prašta 

i milostiv je. 


